

离职三个月没有缴纳社保了，最近研究了一下离职后社保断缴的影响和处理办法，想和大家一起分享一下，其实社保断缴还是有一定的影响。



其次是对养老保险的影响

养老保险的影响相对来说不是特别大，因为养老保险的缴费年限是累计计算的，哪怕断缴了只要退休前累计缴费年限大于15年，就可以领取养老金。

但是注意的是养老保险遵循多缴多得、长缴多得的原则，累计交了15年和累计交了25年或者30年的差距还是比较大的。

短时间断交养老保险，影响并不大，只要你在退休前缴满了15年就可以了。

那如果离职之后怎么缴纳社保呢，总结了一下主要有两种方法：

1.以灵活就业身份缴纳社保（分为企业职工保险和城乡居民保险）

这里建议缴纳企业职工养老和医疗保险

，（因为这个保险相对城乡居民保险退休后领取的养老金更多另外报销的比例也相

对高一些)。那具体要缴纳多少呢？我以我所在地安徽举例：

国家规定，以个人身份参保的个体工商户、灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的，可以在本省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数。今年我省以个人身份参保的个体工商户、灵活就业人员可在3832元和19160元之间选择适当的缴费基数缴纳企业职工基本养老保险费。按照不同缴费基数，以个人身份参保的个体工商户、灵活就业人员2022年月缴纳企业职工养老保险费(缴费比例为20%，其中8%记入个人账户)如下：